

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Пильки Мартина Эдуардовича
на соискание ученой степени кандидата географических наук
по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная,
политическая и рекреационная география
«ГЛОБАЛЬНЫЕ ГОРОДА США КАК ЦЕНТРЫ РАЗМЕЩЕНИЯ
ИНОСТРАННЫХ ТРАНСНАЦИОНАЛЬНЫХ КОРПОРАЦИЙ»

Исследование Мартина Эдуардовича Пильки посвящено актуальным вопросам развития хозяйства глобальных городов, их роли в системе мировой индустрии и международном распределении труда. Высокое научное значение работы для теории и практики подтверждается все возрастающей ролью глобальных городов в мире, а особенно в условиях транснационализации мирового хозяйства. В связи с этим, существенным и актуальным моментом исследования является формирование комплексного представления о процессах развития системы ТНК в глобальных городах США в современных условиях.

В работе проанализирована эволюция теории глобальных городов, подходы и методы их исследования, определены методические особенности географического изучения глобальных городов как акцепторов зарубежных ТНК, раскрыты масштабы присутствия иностранных ТНК в глобальных городах США и выявлена иерархия их центров, проведен сравнительный анализ глобальных городов США по характеру отраслевого профиля и страновой принадлежности зарубежных ТНК, а также выявлены типичные и индивидуальные черты внутриагломерационного размещения зарубежных ТНК в глобальных городах США и представлена развернутая характеристика базовых моделей размещения зарубежных ТНК на примере отдельных центров.

Диссертационная работа прошла широкую апробацию на 5 различных научно-практических конференциях и семинарах. По ее результатам опубликовано 14 научных трудов, в том числе 3 статьи в журналах из перечня рецензируемых научных изданий для опубликования результатов диссертационных исследований, а также 2 коллективных монографии.

Замечанием к автореферату является то, что из его материалов не совсем ясно как конкретно влияют на размещение иностранных ТНК в глобальных городах США факторы международного распределения труда, а также факторы общественно-географического положения. Желательно было бы провести количественную оценку влияния этих факторов. Также, не совсем ясно, как влияет агломерационный эффект территории на развитие ТНК в пригородах глобальных городов США, как его можно количественно оценить. Некоторые из городов, включенных в исследование, входят в состав мегалополисов. Однако, как эффект мегаполизации влияет на размещение иностранных ТНК не сказано.

Однако, вышеизложенные замечания не уменьшают научной ценности исследования Мартина Эдуардовича Пильки. Считаем, что диссертация Мартина Эдуардовича Пильки «Глобальные города США как центры размещения иностранных транснациональных корпораций» имеет высокий уровень научной новизны, существенное теоретико-методическое и практическое значение, подкрепленное в публикациях автора и при аprobациях на научных конференциях.

Структура и содержание автореферата полностью соответствует специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география, соответствует требованиям Высшей аттестационной комиссии, а ее автор заслуживает на присвоение ученой степени кандидата географических наук по вышеизложенной специальности.

Доктор географических наук,
профессор кафедры туризма и рекреации
Киевского национального торгово-экономического
университета, академик Национальной
академии туризма

Украина, 02156, г. Киев, ул. Киото, 19

Тел.: (044) 513-33-48

Mail: knceu@knceu.kiev.ua

